



陪你一起慢慢变老

■ 柳美茹

不知道从什么时候起,开始嫌妈妈说话絮絮叨叨了,同一个问题前几分钟刚问过,一会儿又来问。而作为女儿的我,则是毫无耐性地爱答不理,偶尔嫌她问得烦了,还会没好气地顶撞上几句。

一个深秋的雨后,走在清冷的街上,偶有零星的雨点滴落,周围散发着雾蒙蒙的气息,好似有一层薄薄的轻纱笼罩着。忽然,在不远处出现了一个熟悉的身影,妈妈!那是我的妈妈吗?我的视觉顿时迟疑了一下,那明明就是我的妈妈呀,平时由于工作繁忙,家庭琐事的夹杂,每天跟妈妈耳鬓厮磨,从来都没有仔细观察过妈妈这些年的变化。就在那一刹那,泪水湿润了我的眼眶,母亲当年那笔直的身板略微有些驼了,满头的乌发不知从何时起从花白竟然变成银丝缕缕,就连那当年在女儿心中一直认为非常敏锐、严肃的目光,也变得浑浊、呆拙了些许。“妈,你干啥去?刚下过雨,路上泥乎乎的,为啥着急出来?”“哎!老了,昨天买了瓶酱油,想买老抽的,结果回去一看是生抽的。中午炒菜还要用,我这会儿去换。”这……是我的妈妈吗,在我的记忆中,妈妈

从来都不会发生类似的这种事情,看来,妈妈真的老了。“妈,我陪你去吧!”“不用了,湿淋淋的,我一个人去就行,你先回家等着吧,我一会儿就回去。”“好吧!”我随即看了看手表,差不多到接孩子的时间了,便转身走了,而刚刚的那一幕又出现在我的脑海里,久久不能退去。

当我领着放学的儿子回到家中时,换了酱油回家的妈妈,早已在忙乱地准备午饭了。我赶紧放下手中的东西,去帮妈妈,“唉!不用你,我一个人就好了,你歇会儿去……”妈妈说。吃过午饭后儿子上学走了,我斜靠在沙发上,不知不觉睡着了,迷迷糊糊中感觉到妈妈帮我盖上了小毛毯,毛毯有点短,盖不到脚背上,妈妈又拿了一块儿小毛巾被,从膝盖搭到了我的脚背上,这个细小的、不起眼的动作,在平时有许多次都被我不经意给忽略了,而正是这不起眼的点点滴滴,渗透了一个母亲对儿女无私的关爱与呵护。如今我已身为父母,可在母亲的眼中,永远是那个需要被她无时无刻都关心呵护的女儿,一股暖流与心酸顿时涌上心头,泪水再一次模糊了我的眼睛。看看历经岁月

蹉跎的妈妈苍老的身影,我思绪万千,没有丝毫的睡意。

在以后的日子里,我明白了许多,懂得了许多,也在时间上争取了许多,尽量抽时间陪妈妈一起做一些事情,哪怕是一些细小的、微不足道的事情,从我内心来说只要有我的陪伴,相信妈妈是快乐的。无意之中看到一则公益广告:妈妈,等我长大了我要好好孝敬您;等我上大学了我要好好孝敬您;等我参加工作了我要好好孝敬您……“树欲静而风不止,子欲养而亲不待。”还有一句话说得非常好:“你陪我长大,我陪你变老。”孝心不是一件华丽的衣饰,不是一顿丰盛的餐宴,也不是一趟风风光光的旅行,更不是昙花一现的转瞬即逝,它需要生活的点点滴滴,需要忙里偷闲中的陪伴与耳鬓厮磨。

愿我们每个做儿女的,都能在繁忙之中抽时间去陪陪家中年迈的父母,不让他们感到孤单寂寞,我想这也是我们每个做儿女的回报父母最好的表达方式,不要让自己的孝心,成为一种永远的等待、缺失与遗憾。

前几天,我乘公交车去市区购物。刚刚坐下,只见一位小伙子匆匆忙忙地投币上了车。司机一时没看清,让他投币再乘车。他坚持称已投币。两人相持不下,一车人都在静观其变。我忙起身对司机说,小伙子确实投币了,你可能没看见。司机不好意思地关门、开车了。这时,这个年轻人却得理不让人,站在司机身边,开始斥责司机。我立即把他拉到我身旁的空位上坐下,并劝解了几句,让他逐渐安静了下来。

在平常的生活中,我们常常遇到类似的情况,其实大家都来解劝一下,双方的小矛盾自然也就化解开来了。关键是现在有一少部分人,不想管“闲事”。报着“事不关己,高高挂起”“与自己无关,可以可以”的态度来为人处世、待人接物。试想想,如果你也遇上事情,别人也袖手旁观,你的心情又如何呢?何况当时一车乘客的生命安全和行程时间,全掌握在那位司机手中,万一他带着情绪上路,发生安全行车问题,大家岂不后悔晚矣!

俗话说,做好事不能少我一人,做坏事不能多我一人。也许你随口的一句诚实的话,对别人就是莫大的帮助;也许你随口的一句话,可以使绝望的人找到生的希望。要求你我所做的,仅仅只是说一句诚实的话而已,为了这些“也许”,我们还有什么理由来闭口无言或者无动于衷呢?我们作为社会一分子,都有理由和义务为社会输送正能量,共同维护好这一大家庭的正常秩序。



一件小事

■ 张平



珍惜时间

■ 赵瑞文

儿时就知道“一寸光阴一寸金,寸金难买寸光阴”这句名言,这是我步入学堂时,从教室墙壁上的挂图中学到的第一句国学经典,它是对我们勤奋学习的鞭策,伴随着我们走过童年、少年、青年,一路进入不惑之年,在时间的飞逝中,让我领略到了那如白驹过隙般时间的宝贵和宇宙中人生的渺茫。

唐王贞的诗《白鹿洞二首》:“读书不觉已春深,一寸光阴一寸金。不是道人来引笑,周情孔思正追寻。”这是古人用尽时间而又对时间的最大渴求,真是“寸金使尽金还在,过去光阴哪里寻”?多少人因为时间的不肯驻足和无情奔流而留下了千古咏怀诗

句,在那些成功者的情感里依然难以释怀,更值得我们一般人体味?“时间就是金钱”曾经也是我国提出的响亮口号,以创建特区引领全国经济

快速增长,与时间赛跑,跑出了中国30年的改革开放伟大成绩。一个国家、一个民族在珍惜时间中,赢得了社会发展的巨大进步,让世人惊叹。

“一个人的生命应当这样度过:当他回首往事的时候不会因虚度年华而悔恨,也不会因碌碌无为而羞愧!”我记得这是我曾经读过的最受影响的句子,拒绝“虚度”抛弃“碌碌”就能做到不再后悔,珍惜时间就应该在历史的长河中吸取营养,在人生的轨迹中寻找坐标,每个时期、每一秒时间都是人生中的唯一,不容错过和且过,审视好自己最宝贵的东西——时间,花去时间换来人生的收获,是人生的一种完美和幸福。



醉在深秋

吴峻峰 摄



咏竹

■ 李春

生而有节露俊逸,
枝弯不折亭亭立。
冷霜寒雪志不移,
四季常青显定力。
会当梅兰菊君修,
又与松梅谓三友。
虚怀若谷竹品高,
高风亮节映节操。
竹报平安家事圆,
成竹在胸心留田。
咬定青山傲蓝天,
唯有竹节立高端。

“冬儿,最近好吗?”忙什么呢?好久不见你聊微信了!”打开手机,一条条微信信息温暖又亲切。

是啊,最近忙什么呢?从起初的狂加朋友、积极发布信息、热情点赞评论,到建微信群,每天早中晚参与热聊,我也算是个资深、忠实的微信聊友了。

朋友圈有励志美文,有朋友的鼓励、支持,有舒缓心情的开心视频,可以说是“遍圈黄金”。

现如今,刷朋友圈点赞大多被一些商业化信息统领了,有哲理、有感触的想要分享的图片、美文、视频一一转发到所有的群里,希望得到群友的呼应、共鸣。每天下班后一联网,群里聊天信息那个爆棚啊!一一点看,就是半小时以上,“不看?”“不行!”特别想知道自己不在的空当,朋友们在聊些什么。

笔者所拥有的群,大到单位一百人以上的大群,中到上学期间的班级群,小到三、五人的闺蜜群。初建群时,大家相



与朋友共同进步

■ 赵冬梅

互邀约着,异常火爆,时隔20年未见面的同学又通过网络汇聚到一起,仿佛时光倒流,重温旧日时光,互问别后情景,回想当年无邪,真可谓其乐融融!

时间久了,也许是浏览朋友圈的励志美文受到了启发,也许是被圈中的正能量辐射到了,也许是朋友们时不时晒一下跑步健身的成绩让自己觉得汗颜了,也许是看到一篇篇优美的文章、一幅幅精妙的图片感觉有必要充实自己了。于是,放下手机,把搁在高高书架、厚厚尘埃中的从不宠幸的书籍取下来捧读,发誓好好学习,认真钻研,充实内心、强大自己。于是,一改晚饭后慵懒地蜷在沙发上玩手机的状态,强迫自己振作起来,加入到小区走步健身的行列中,决

心要强健身体,以充沛的精力高效地迎接生活、工作中的每一次挑战。

即便如此,我仍一直关注着朋友圈中的动态,在朋友推荐下,从微信订阅号中甄选出几个节目。每天起床后,“冯站长之家”每天三分钟新闻早餐(综合版)是必修课,边刷牙边收听,统筹规划,在最短的时间掌控最新时事动态;临睡前,闭上双目,放松身体,聆听“十点读书”,柔美的朗诵送入耳鼓,浸润思绪,真是一种贴心的享受!当然,忘不了利用闲暇时间关注共产党员、大钢集团等微信平台,让身心浸润在高品质文化波澜壮阔的海洋中,让自己的脉搏与企业同振共鸣,以积极姿态应对新常态,为打赢生存保卫战发挥应有的能量。